
E' stata mai effettuata una consultazione pubblica o un confronto con gruppi di interesse 

riguardo all'impatto di genere dell'intervento o servizio erogato? 

Se sì, illustrare brevemente: 

Il Dipartimento ha organizzato numerosi incontri nel corso dei quali è stato rappresentato 

l'impatto della politica che l'intervento è volto a valutare e promuovere 

SCHEDA INTERVENTO B.7 /Azione intrapresa per ridurre le diseguaglianze di genere 

Titolo intervento 7 Servizio di contact center 

Offrire servizi mirati alla prevenzione e alla tutela della parità di 

Obiettivo trattamento e non discriminazione nei confronti di soggetti vulnerabili, 

dell'intervento per garantire a tutti la piena partecipazione economica, sociale e culturale 

in ogni ambito della vita quotidiana 

Beneficiari Soggetti discriminati, associazioni, enti impegnati nella lotta alle 

dell'intervento discriminazioni 

Spesa complessiva 
Euro 476.366,02 

nel2017 

Bilancio della Presidenza del Consiglio 

Capitolo/ piano Quota del cap. 537 "Spese per il funzionamento dell' ufficio per la 

gestionale o promozione della parità di trattamento e la rimozione delle 

denominazione discriminazioni fondate sulla razza o sull'origine etnica" 

fondo extra-bilancio (proveniente dal Fondo di rotazione per l'attuazione delle politiche 

comunitarie) 

A chi è affidata l'attuazione dell'intervento e/o l'erogazione del servizio? 

• Ministero/ Presidenza del Consiglio dei Ministri 

D Amministrazione regionale o locale 

D Altra amministrazione pubblica (per esempio Ente vigilato), specificare: 

D Agenzia indipendente 

D Società in house 

D Altro, specificare: 
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Viene effettuato un monitoraggio per genere del beneficiario dell'intervento e/o dell'erogazione 

del servizio? 

Se sì, specificare quali sono gli indicatori utilizzati per il monitoraggio e la corrispondente fonte 

dei dati: 

2015 2016 2017 

Donne Uomini Donne Uomini Donne Uomini 

Numero dei segnalanti 350 203 275 273 386 599 

Fonte dei dati 

Numero dei segnalanti n. verde 800901010, sito web www.unar. it , osservatorio 

media&web, reti territoriali antidiscriminazione (i dati si 

riferiscono esclusivamente al numero dei segnalant i) 

Nelle Note integrative al bilancio vengono specificati obiettivi e indicatori di genere per tale 

intervento? 

Dsì 
E' stata mai effettuata una valutazione dell'impatto sul genere dell'intervento o servizio 

erogato? 

Dsì 
E' stata mai effettuata una consultazione pubblica o un confronto con gruppi di interesse 

riguardo all'impatto di genere dell'intervento o servizio erogato? 

Se sì, illustrare brevemente: 

Il confronto avviene, sia in ambito nazionale che internazionale, con i principali Organismi di 

monitoraggio deputati alla promozione e protezione dei diritti umani e con le diverse 

amministrazioni impegnate sul tema in ragione delle rispettive e specifiche competenze. 

SCHEDA INTERVENTO B 8 I Azione intrapresa per ridurre le diseguaglianze di genere 

Titolo intervento 8 Numero di pubblica utilità 1522 

Fornire una prima risposta alle necessità delle vittime di violenza di 
Obiettivo genere e stalking, offrendo informazioni utili e un orientamento verso i 
dell'intervento servizi socio sanitari presenti sul territorio nazionale. Il servizio mediante 

l'approccio telefonico sostiene l'emersione della domanda di aiuto, 
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consentendo un avvicinamento graduale ai servizi da parte delle vittime 

con l'assoluta garanzia dell'anonimato ed i casi di violenza che rivestono 

carattere di emergenza vengono accolti con una specifica procedura 

tecnico-operativa condivisa con le forze dell'ordine 

Beneficiari 
Donne adulte e minorenni italiane e straniere e ai loro figli che abbiano 

dell'intervento: 
subìto qualsiasi forma di violenza ( fisica, economica, psicologica, di 

genere, sessuale) 

Spesa complessiva 
Euro 463.020,50 

nel2017 

Bilancio dello Stato 

Quota del cap. 2108 "Somme da corrispondere alla presidenza del 

Capitolo/ piano consiglio dei ministri per le politiche delle pari opportunità" del 

gestionale o programma 5 "Protezione sociale per particolari categorie" 

denominazione 

fondo extra-bilancio 
Bilancio della Presidenza del Consiglio 

Quota del cap. 496 "Somme da destinare al Piano contro la violenza alle 

donne" del Centro di Responsabilità 8 "Pari opportunità" 

Se l'intervento viene realizzato tramite uno stanziamento di bilancio, indicare se è a decorrere o 

temporalmente limitato: 

• a decorrere D limitato, fino al 

(specificare anno) 

A chi è affidata l'attuazione dell'intervento e/o l'erogazione del servizio? 

D Ministero I Presidenza del Consiglio dei Ministri -

O Amministrazione regionale o locale 

D Altra amministrazione pubblica (per esempio Ente vigilato), specificare: 

D Agenzia indipendente 

D Società in house 

• Altro, specificare: 

I Associazione di volontariato 
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Viene effettuato un monitoraggio per genere del beneficiario dell'intervento e/o dell'erogazione 

del servizio? 

Se sì, specificare quali sono gli indicatori utilizzati per il monitoraggio e la corrispondente fonte 

dei dati : 

2015 2016 2017 

Donne Uomini Donne Uomini Donne Uomini 

Donne vittime di stalking 914 863 818 

Donne richiedenti aiuto in 
180 124 157 

emergenza 

Fonte dei dati 

Donne vittime di stalking Relazioni trimestrali del gestore del servizio 

Donne richiedenti aiuto in Relazioni trimestrali del gestore del servizio 

emergenza 

Nelle Note integrative al bilancio vengono specificati obiettivi e indicatori di genere per tale 

intervento? 

Osì 

E' stata mai effettuata una valutazione dell' impatto sul genere dell'intervento o servizio 

erogato? 

O sì 

E' stata mai effettuata una consultazione pubblica o un confronto con gruppi di interesse 

riguardo all'impatto di genere dell'intervento o servizio erogato? 

Osì 
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SCHEDA INTERVENTO B 9 ./Azione intrapresa per ridurre le diseguaglianze di genere 

Titolo intervento 9 

Obiettivo 

dell'intervento 

Beneficiari 

dell'intervento: 

Spesa complessiva nel 

2017 

Capitolo/ piano 

gestionale o 

denominazione fondo 

extra-bilancio 

Ripartizione delle risorse del "Fondo per le politiche relative ai diritti e 

alle pari opportunità" 2015-2016, di cui all'articolo 5-bis, comma 1, del 

decreto legge 14 agosto 2013, n. 93, convertito nella legge 15 ottobre 

2013,n.119 

Dare attuazione a quanto previsto dall'art. 5 co. 2 lettera d) della legge 

n. 119/2013 ovvero "a potenziare le forme di assistenza e di sostegno 
alle donne vittime di violenza e ai loro figli attraverso modalità 
omogenee di rafforzamento della rete dei servizi territoriali, dei centri 
antiviolenza e dei servizi di assistenza alle donne vittime di violenza". 

Donne adulte e minorenni italiane e straniere e ai loro figli che abbiano 

subìto qualsiasi forma di violenza ( fisica, economica, psicologica, di 

genere, sessuale) 

Euro 12.714.55 

Bilancio dello Stato 

Quota del cap. 2108 "Somme da corrispondere alla presidenza del 

consiglio dei ministri per le politiche delle pari opportunità" del 

programma 5 "Protezione sociale per particolari categorie" 

Bilancio della Presidenza del Consiglio 

Quota del cap. 496 "Somme da destinare al Piano contro la violenza alle 

donne" del Centro di Responsabilità 8 " Pari opportunità" 

Se l'intervento viene realizzato tramite uno stanziamento di bilancio, indicare se è a decorrere o 

temporalmente limitato? 

• a decorrere D limitato, fino al I 

(specificare anno) 

A chi è affidata l'attuazione dell'intervento e/o l'erogazione del servizio? 

D Ministero I Presidenza del Consiglio dei Ministri 

• Amministrazione regionale o locale 

D Altra amministrazione pubblica (per esempio Ente vigilato), specificare: 

D Agenzia indipendente 

D Società in house 
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• Altro, specificare: 

Enti promotori -Enti gestori di case rifugio -Enti gestori di centri antiviolenza -Associazioni che 

gestiscono le predette strutture 

Viene effettuato un monitoraggio per genere del beneficiario dell'intervento e/o dell'erogazione 

del servizio? 

Se sì, specificare quali sono gli indicatori utilizzati per il monitoraggio e la corrispondente fonte 

dei dati: 

2015 2016 2017 

Donne Uomini Donne Uomini Donne Uomini 

Donne vittime di violenza prese in 
22.343 

carico 

Fonte dei dati 

Donne vittime di violenza prese in Schede di Monitoraggio elaborate dalle Region i 

carico 

Nelle Note integrative al bilancio vengono specificati obiettivi e indicatori di genere per tale 

intervento? 

D sì 
E' stata mai effettuata una valutazione dell'impatto sul genere dell'intervento o servizio 

erogato? 

D sì 
E' stata mai effettuata una consultazione pubblica o un confronto con gruppi di interesse 

riguardo all'impatto di genere dell'intervento o servizio erogato? 

Se sì, illustrare brevemente: 

Incontri con le Associazioni che gestiscono Case rifugio e Centri antiviolenza 
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SCHEDA INTERVENTO B 10/ Azione intrapresa per ridurre le diseguaglianze di genere 

Avviso pubblico per il finanziamento di progetti volti alla prevenzione e 

Titolo intervento 10 contrasto alla violenza alle donne anche in attuazione della convenzione 

di Istanbul 

Obiettivo 

dell'intervento 

Beneficiari 

dell'intervento: 

Spesa complessiva 

nel2017 

Capitolo/ piano 

gestionale o 

denominazione 

fondo extra-bilancio 

Molteplici obiettivi, in particolare finanziare: progetti finalizzati a 

migliorare le modalità di inserimento lavorativo delle donne vittime di 

violenza (Linea di intervento A); progetti di supporto alle donne e a coloro 

che si identificano nel genere femminile detenute che hanno subìto 

violenza ed azioni di sensibilizzazione sul tema della violenza specifiche 

per il contesto degli istituti penitenziari (Linea di intervento B); programmi 

di trattamento degli uomini maltrattanti (Linea di intervento C); progetti 

volti a migliorare le capacità di presa in carico delle donne migranti anche 

di seconda generazione incluse le donne rifugiate vittime di violenza e di 

pratiche lesive (Linea di intervento D); progetti innovativi di supporto e 

protezione delle donne sottoposte anche a violenza c.d. "economica" 

(Linea di intervento E); progetti di animazione, comunicazione e 

sensibilizzazione territoriale rivolti alla prevenzione della violenza di 

genere mediante la realizzazione di campagne di comunicazione, 

educazione, attività culturali, artistiche e sportive, per promuovere i 

cambiamenti nei comportamenti socio-culturali, al fine di eliminare 

pregiudizi, costumi, tradizioni e qualsiasi altra pratica basata su modelli 

stereotipati dei ruoli delle donne e degli uomini (Linea di intervento F). 

Donne adulte e minorenni italiane e straniere e ai loro figli che abbiano 

subìto qualsiasi forma di violenza ( fisica, economica, psicologica, di 

genere, sessuale) e ad autori effettivi o potenziali di violenza di genere 

Euro 10.000.000 

Bilancio dello Stato 

Quota del cap. 2108 "Somme da corrispondere alla presidenza del 

consiglio dei ministri per le politiche delle pari opportunità" del 

programma 5 "Protezione sociale per particolari categorie" 

Bilancio della Presidenza del Consiglio 

Quota del cap. 496 "Somme da destinare al Piano contro la violenza alle 

donne" del Centro di Responsabilità 8 "Pari opportunità" 
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Se l'intervento viene realizzato tramite uno stanziamento di bilancio, indicare se è a decorrere o 

temporalmente limitato? 

O a decorrere • limitato, fino al 

(specificare anno) 

In corso di 

definizione 

A chi è affidata l'attuazione dell'intervento e/o l'erogazione del servizio? 

O Ministero I Presidenza del Consiglio dei Ministri 

• Amministrazione regionale o locale 

• Altra amministrazione pubblica (per esempio Ente vigilato), specificare: 

Istituti penitenziari; Scuole pubbliche; Università italiane statali 

O Agenzia indipendente 

O Società in house 

• Altro, specificare: 

Associazioni; Organizzazioni e Cooperative sociali; Piccole e medie imprese e commerciali; 

Consorzi; Società; Enti di formazione professionale; Scuole parificate di ogni ordine e grado e le 

Università italiane non stata li riconosciute. 

Viene effettuato un monitoraggio per genere del beneficiario dell'intervento e/o dell'erogazione 

del servizio ? 

O sì 
Nelle Note integrative al bilancio vengono specificati obiettivi e indicatori di genere per tale 

intervento? 

Osì 
E' stata mai effettuata una valutazione dell'impatto sul genere dell'intervento o servizio 

erogato? 

E' stata mai effettuata una consultazione pubblica o un confronto con gruppi di interesse 

riguardo all'impatto di genere dell'intervento o servizio erogato? 

O sì 

N.B. Gli atti afferenti la procedura sono stati trasmessi alla Corte dei Conti per il controllo 

amministrativo-contabile. Il Dipartimento è in attesa di conoscere gli esiti del controllo per 

procedere alla sottoscrizione delle convenzioni. Si precisa che è stato istituito un Comitato di 

monitoraggio per la verifica dello svolgimento e del conseguimento delle finalità promosse da 

ciascun progetto ammesso a finanziamento. 
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SCHEDA INTERVENTO B 11/ Azione intrapresa per ridurre le diseguaglianze di genere 

Titolo intervento 11 

Obiettivo 

dell'intervento 

Beneficiari 

dell'intervento: 

Spesa complessiva 

nel2017 

Capitolo/ piano 

gestionale o 

denominazione 

fondo extra-bilancio 

Accordo di collaborazione "per il rafforzamento dell'azione di prevenzione 

e contrasto ad ogni forma di violenza di genere" sottoscritto con il 

Ministero dell'Interno - Dipartimento della Pubblica Sicurezza 

Implementazione del setting di ascolto delle vittime e realizzazione, 

diffusione ed implementazione di linee guida procedurali; valorizzazione 

delle metodiche di valutazione del rischio, realizzazione di manualistica 

semplificata per la valutazione del rischio ed analisi ammonimenti del 

Questore; formazione di base e specialistica mediante un approccio di 

tipo multidisciplinare al personale della Polizia di Stato di ogni ruolo e 

qualifica in materia di violenza di genere, anche in modalità elearning; 

Donne adulte e minorenni italiane e straniere e i loro f igli che abbiano 

subìto qualsiasi forma di violenza ( fisica, economica, psicologica, di 

genere, sessuale) 

Euro 200.000 

Bilancio dello Stato 

Quota del cap. 2108 "Somme da corrispondere alla presidenza del 

consiglio dei ministri per le politiche delle pari opportunità" del 

programma 5 "Protezione sociale per particolari categorie" 

Bilancio della Presidenza del Consiglio 

Quota del cap. 496 "Somme da destinare al Piano contro la violenza alle 

donne" del Centro di Responsabilità 8 "Pari opportunità" 

Se l'intervento viene realizzato tramite uno stanziamento di bilancio, indicare se è a decorrere o 

temporalmente limitato? 

O a decorrere • limitato, fino al 

(specificare anno) 

A chi è affidata l'attuazione dell'intervento e/o l'erogazione del servizio? 

O Ministero I Presidenza del Consiglio dei Ministri 

O Amministrazione regionale o locale 

• Altra amministrazione pubblica (per esempio Ente vigilato), specificare: 
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I Polizia di stato 

D Agenzia indipendente 

D Società in house 

D Altro, specificare: 

Viene effettuato un monitoraggio per genere del beneficiario dell'intervento e/o dell'erogazione 

del servizio? 

Se sì, specificare quali sono gli indicatori utilizzati per il monitoraggio e la corrispondente fonte 

dei dati: 

2015 2016 2017 

Donne Uomini Donne Uomini Donne Uomini 

Numero dei beneficiari delle azioni In fase In fase 

oggetto del l'Accordo di di di 

collaborazione elabora elabora 

zione zione 

Fonte dei dati 

Numero dei beneficiari delle azioni Relazione analitica periodica del Dipartimento di Pubblica 

oggetto del l'Accordo di Sicurezza 

collaborazione 

Nelle Note integrative al bilancio vengono specificati obiettivi e indicatori di genere per tale 

intervento? 

Dsì 
E' stata mai effettuata una valutazione dell'impatto sul genere dell'intervento o servizio 

erogato? 

Dsì 
Se sì, inserire l'indirizzo del sito istituzionale da cui sono scaricabili i documenti della valutazione 

dell'impatto di genere o allegarli al questionario: 

L'accordo prevede la redazione di una relazione analitica conclusiva nella quale dovranno essere 

indicati i beneficiari dell'attività di formazione distinti per genere. 
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E' stata mai effettuata una consultazione pubblica o un confronto con gruppi di interesse 

riguardo all'impatto di genere dell'intervento o servizio erogato? 

Dsì 

SCHEDA INTERVENTO B 12 ./Azione intrapresa per ridurre le diseguaglianze di genere 

Titolo intervento 12 

Accordo di collaborazione "per la realizzazione di un' indagine quali

quantitativa sull'offerta dei servizi di supporto alle donne vittime di 

violenza esistenti a livello nazionale nonché di un'analisi valutativa 

dei processi attuativi il Piano d'azione straordinario contro la 

violenza sessuale e di genere" tra la Presidenza del Consiglio dei 

ministri - Dipartimento per le pari opportunità e il Consiglio 

Nazionale delle Ricerche - Istituto di Ricerche sulla Popolazione e le 

Politiche Sociali, nell'ambito delle rispettive competenze tecniche e 

istituzionali. 

Rilevazione dei servizi territoriali specialistici e generali attivi ai sensi 

della normativa vigente (Intesa tra il Governo e le regioni, le province 

autonome di Trento e di Bolzano e le autonomie locali del 27 

Obiettivo dell'intervento Novembre 2014); Definizione di strumenti per il monitoraggio quali

quantitativo del sistema di assistenza e supporto alle vittime della 

violenza; Realizzazione di una analisi della funzionalità operativa del 

sistema d'offerta territoriale dei servizi specialistici e generali. 

Beneficiari 

dell'intervento: 

Spesa complessiva nel 

2017 

Capitolo/ piano 

gestionale o 

denominazione fondo 

extra-bilancio 

Donne adulte e minorenni italiane e straniere e i loro figli che abbiano 

subìto qualsiasi forma di violenza ( fisica, economica, psicologica, di 

genere, sessuale) Uomini adulti autori di reati di genere 

Euro 1.000.000 

Bilancio dello Stato 

Quota del cap. 2108 "Somme da corrispondere alla presidenza del 

consiglio dei ministri per le politiche delle pari opportunità" del 

programma 5 "Protezione sociale per particolari categorie" 

Bilancio della Presidenza del Consiglio 

Quota del cap. 496 "Somme da destinare al Piano contro la violenza 

alle donne" del Centro di Responsabilità 8 "Pari opportunità" 
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Se l'intervento viene realizzato tramite uno stanziamento di bilancio, indicare se è a decorrere o 

temporalmente limitato? 

D a decorrere • limitato, fino al 

(specificare anno) 

A chi è affidata l'attuazione dell'intervento e/o l'erogazione del servizio? 

D Ministero I Presidenza del Consiglio dei Ministri 

D Amministrazione regionale o locale 

• Altra amministrazione pubblica (per esempio Ente vigi lato}, specificare: 

2020 

Consiglio Nazionale delle Ricerche - Istituto di Ricerche su lla Popolazione e le Politiche Sociali 

D Agenzia indipendente 

D Società in house 

D Altro, specificare: 

Viene effettuato un monitoraggio per genere del beneficiario dell'intervento e/o dell'erogazione 

del servizio ? 

Se sì, specificare quali sono gli indicatori utilizzati per il monitoraggio e la corrispondente fonte 

dei dati: 

2015 2016 2017 

Donne Uomini Donne Uomini Donne Uomini 

Interventi adottati dalle 

amministrazioni 

pubbliche per rafforzare 

le politiche che mirano In fase di In fase di 

all'uguaglianza di elaborazione elaborazione 

genere, con particolare 

riferimento alla violenza 

di genere. 

Fonte dei dati 

Interventi adottati dalle Relazione periodica analitica elaborata dal CNR 

amministrazioni pubbliche per 

rafforzare le politiche che mirano 

all'uguaglianza di genere, con 
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particolare riferimento alla violenza 

di genere. 

Nelle Note integrative al bilancio vengono specificati obiettivi e indicatori di genere per tale 

intervento? 

Dsì 
E' stata mai effettuata una valutazione dell'impatto sul genere dell'intervento o servizio 

erogato? 

Dsì 
E' stata mai effettuata una consultazione pubblica o un confronto con gruppi di interesse 

riguardo all'impatto di genere dell'intervento o servizio erogato? 

Se sì, illustrare brevemente: 

E' stato istituito, come previsto dall'Accordo, un comitato tecnico scientifico per espletare il 

monitoraggio e la valutazione dei risultati. 

SCHEDA INTERVENTO B 13./ Azione intrapresa per ridurre le diseguaglianze di genere 

Accordo di collaborazione "per la realizzazione di un sistema 

integrato di raccolta ed elaborazione dati previsto dal Piano 

Titolo intervento 13 
d'azione straordinario contro la violenza sessuale e di genere, 

adottato con Decreto del Presidente del Consiglio dei Ministri 7 

luglio 2015" sottoscritto tra la Presidenza del Consiglio dei ministri 

e l'Istituto Nazionale di Statistica 

Costruire il sistema integrato di raccolta ed elaborazione dati previsto 

dal Piano d'azione straordinario contro la violenza sessuale e di 

genere (2015-2017) volto a fornire informazioni statistiche validate e 

Obiettivo dell'intervento continuative agli organi di governo e a tutti i soggetti pubblici e privati 

coinvolti nel contrasto alla violenza di genere, nel rispetto delle 

disposizioni del decreto legge n. 93 del 2013, convertito con 

modificazioni dalla legge n. 119 del 2013. 

Beneficiari 

dell'intervento: 
collettività 

Spesa complessiva nel 

2017 
Euro 2.000.000 
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Capitolo/ piano 

gestionale o 

denominazione fondo 

extra-bilancio 

Bilancio dello St ato 

Quota del cap. 2108 "Somme da corrispondere alla presidenza del 

consiglio dei minist ri per le politiche delle pari opportunit à" del 

programma 5 "Protezione socia le per particolari categorie" 

Bilancio della Presidenza del Consiglio 

Quota del cap. 496 "Somme da destinare al Piano contro la violenza 

alle donne" del Centro di Responsabil ità 8 "Pari opportunità" 

Se l'intervento viene realizzato t ramite uno stanziamento di bilancio, indicare se è a decorrere o 

t emporalmente limit at o? 

D a decorre re • limitato, fino al 

{specificare anno) 

A chi è affidata l'attuazione dell'intervento e/o l'erogazione del servizio? 

• Ministero I Presidenza del Consiglio dei M inist ri 

• Amministrazione regionale o loca le 

D Altra amministrazione pubbl ica (per esempio Ente vigilato}, specificare: 

D Agenzia indipendent e 

D Società in house 

D Altro, specificare: 

2019 

Viene effettuato un monitoraggio per genere del beneficiario dell'intervento e/o dell'erogazione 

del servizio? 

Se sì, specificare quali sono gli indicatori utilizzati per il monitoraggio e la corrispondente fonte 

dei dati: 

2015 2016 2017 

Donne Uomini Donne Uomini Donne Uomini 

Indagine statistica 
Si rinvia alla Si ri nvia alla 

effettuata in tutto il 

territorio nazionale 
piattaforma piattaforma 
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Fonte dei dati 

Indagine statistica effettuata in Piattaforma ISTAT (si precisa che è un'azione di sistema 

tutto il territorio nazionale volta ad acquisire ed elaborare i dati riferiti alla violenza di 

genere e al reperimento dei servizi dedicati). 

https://www.istat.it/it/violenza-su I le-donne 

Nelle Note integrative al bilancio vengono specificati obiettivi e indicatori di genere per tale 

intervento? 

Se sì, indicare il programma di spesa di riferimento e inserire l'obiettivo e l'indicatore adottato: 

Programma 1.3 - Presidenza del Consiglio dei ministri - Anno 2017; Obiettivo: Piano d'azione 

straordinario contro la violenza sessuale e di genere 2015-2017; Costruzione ed alimentazione del 

sistema integrato di raccolta ed elaborazione dati 

E'stata mai effettuata una valutazione dell'impatto sul genere dell'intervento o servizio 

erogato? 

Se sì, inserire l'indirizzo del sito istituzionale da cui sono scaricabili i documenti della valutazione 

dell'impatto di genere o allegarli al questionario: 

https://www.istat.it/it/violenza-sulle-donne (piattaforma ISTAT) 

E' stata mai effettuata una consultazione pubblica o un confronto con gruppi di interesse 

riguardo all'impatto di genere dell'intervento o servizio erogato? 

Se sì, illustrare brevemente: 

E' stato istituito, come previsto dal l'Accordo, un comitato tecnico scientifico per espletare il 

monitoraggio e la valutazione dei risultati. 
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SCHEDA INTERVENTO B 14 I Azione intrapresa per ridurre le diseguaglianze di genere 

Titolo intervento 14 
Campagna di comunicazione "Campagna di sensibilizzazione multi-target 

contro la violenza sulle donne" 

Il principale obiettivo è comunicare alla donna vittima di violenza e di 

stalking che può chiedere aiuto senza timore e con consapevolezza, perché 
Obiettivo la richiesta di auto è sinonimo di forza e non di debolezza. Da evitare 
dell'intervento rappresentazioni della donna evocative di una sua vittimizzazione. 

Piuttosto, va offerta l' immagine di una donna che si autodetermina, che 

può scegliere di riscrivere la propria storia o di cambiare vita chiamando 

anche il 1522. 

Beneficiari tutte le donne potenziali o vittime di violenza di genere e sta lking -

dell'intervento: collettività 

Spesa complessiva 
Euro 500.000 

nel2017 

Bilancio dello Stato 

Quota del cap. 2108 "Somme da corrispondere alla presidenza del 

Capitolo/ piano consiglio dei ministri per le politiche delle pari opportunità" del 

gestionale o programma 5 "Protezione sociale per particolari categorie" 

denominazione 

fondo extra-bilancio Bilancio della Presidenza del Consiglio 

Quota del cap. 496 "Somme da destinare al Piano contro la violenza alle 

donne" del Centro di Responsabilità 8 "Pari opportunità" 

Se l'intervento viene realizzato tramite uno stanziamento di bilancio, indicare se è a decorrere o 

temporalmente limitato? 

O a decorrere • limitato, fino al 

(specificare anno) 

A chi è affidata l'attuazione dell'intervento e/o l'erogazione del servizio? 

• Ministero I Presidenza del Consiglio dei Ministri 

O Amministrazione regionale o locale 

O Altra amministrazione pubblica (per esempio Ente vigilato}, specificare: 

n Agenzia indipendente 

O Società in house 
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